
 

 

 
FAIRshare je HORIZON2020 projekat, čiji je cilj da omogući efikasno korišćenje digitalnih alata od strane 
poljoprivrednih savetodavaca i njihovih organizacija, kao i poljoprivrednih proizvođača i na taj način doprinese 
povećanju produktivnosti i održivosti poljoprivredne proizvonje.  

 
FAIRshare koristi postojeće mreže savetodavaca, kao što su EUFRAS, SEASN, IALB, kao i poljoprivredne komore i 
istraživačke i obrazovne institucije, u okviru evropskog AKIS-a, da prikupi i napravi što sveobuhvatniji katalog 
postojećih i novih digitalnih savetodavnih alata i usluga – DATS. Institut za primenu nauke u poljoprivredi je 
uključen u FAIRshare projekat kao treća strana u okviru Mreže savetodavaca jugoistočne Evrope – SEASN. 
 
Šta su digitalni savetodavni alati – DATS (digital advisory tools)?  

 
Digitalni savetodavni alati i sistemi su tehnologije koje omogućavaju prikupljanje, analizu i deljenje 
podataka/informacija između farmera i njihovih savetodavaca, što omogućava povećanje efikasnosti upotrebe 
tehnologija. 
Termin DATS uključuje aplikacije i usluge za računare i mobilne telefone, povezane pozadinske baze podataka i 
tehnologije za prenos podataka i druge gotove alate, kao i prilagođene alate. Mogu da stoje samostalno, na 
pojedinačnim uređajima ili da budu povezani preko mreže. 
 

   
 
Veliki broj različitih digitalnih alata može se svrstati u tri kategorije, a to su: alati za komunikaciju, za proračune i 
oni koji podržavaju donošenje odluka u poljoprivredi.  
 
U okviru FAIRshare projekta kreirana je baza od 200 digitalnih alata, od kojih su mnogi mogu besplatno koristiti.  
 
Krenite u pronalaženje digitalnog alata koji Vam može najviše koristiti u savetodavnom radu - više informacija 
možete naći na https://fairshare-pnf.eu/ 

 
Šta je User Case (Slučaj upotrebe)? 
 
Slučaj upotrebe je ključni deo FAIRshare projekta, čiji je cilj da se suoči sa izazovom sa kojim se suočava 
savetodavac ili grupa poljoprivrednih savetodavaca. Tačnije, u okviru Slučaja upotrebe, savetodavac ili grupa 
savetodavaca, opisuje izazov sa kojim se suočava, definiše šta želi da postigne, a zatim bira alat(e) iz 
FAIRshareDATS inventara ili neki drugi postojeći digitalni alat, za koje smatraju da sunajprikladni kao pomoć u 
rešavanju identifikovanog izazova. Na primer, u našem Кorisničkom slučaju definisali smo izazov, odnosno 
problem, a to je pojava mastitisa na farmama krava u Srbiji, a samim tim i visok broj somatskih ćelija u mleku. Sa 
Slučajem upotrebe i digitalnim alatom Mastitis Cost Calculator, želimo da upotpunimo savete ekonomskim 
pokazateljima, odnosno podignemo svest o potrebi vođenja evidencije u vezi sa lečenjem mastitisa i troškovima 
uzrokovanim mastitisom i lošom u proizvodnji higijenom mleka. 
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